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lófizetési felhivás 

„K. KÖZLÖNY" 
1870. oect. -dee. évfolyamára. 

Hogy t. olvasóink a nagy fontosságu 

harczi eseményekről rögtön és pontosan 

értesülhessenek, minden nevezetesebb esemény- 

ről eredeti távsürgönyöket közlen- 

Günk A lap megjelenése közben érkezett 

távsürgönyöket külön adjuk ki. A más la- 

pok által hozott táviratokat a ,„Legujabb' 

rovatban találják fel t. olvasóink; ha a pesti 

táviratokkal érkeznek nevezetesebb hirek, eze- 

ket a ,K. Közlöny" rendkivüli mellékleteként, 

a pesti lapok megérkezte után pár 

órával, külön lenyomatban hordatjuk szét. 

A Szerkesztóség. 

Előfizetési-díj : 
octob. -decembheri évnegyedre 3 frt., egy hóra 

T fit. o. é. 

Az előfizetési bépzek posta-utalványnyal 

kiadó Stein Jánoshoz (bel-középutczai könyv- 

kereskedésébe) küldendők, hol a kontos szét- 

küldésről gondoskodva van. 

Az ,„országos honvédsegélyző-egylet" 

476-ik számu aláirási ive szerkesztőségünk- 

nél van letéve; aláirásokat, adakozásokat 

elfogadunk f. october hó végéig. E szent 

ügyet a lelkes honleányok és hazafiak fi- 

gyelmébe ajánlja 

a ekol közlönye szerkesztősége. 

Pest, vet. m4. 1870. 

(B.) A mai ülésben a jegyzőkönyv Mitelesit- 

tetvén, legelőbb az igazságügyminister szólott. Elő- 

adta a ministerium nevében azon törvényjavasla- 

tok gorozatát, melyek részint már le vannak tóve 

a ház asztalára, részint e napokban szándékozik a 

ministerium beadni. 
Ezeknek száma a 60 at megbhaladja. Hang 

sulyozta a minister, mennyire sürgős a magyar 

államot a reformok által az európai műveltebb ál 
lamok sorába emelni. Elmondá, hogy az ország- 

gyülések permanentiája hátrányára van az egyes 

képviselőknek, kik e miatt magánügyeiket csak 
hiányosan intézhetik; de lehetetlenné teszi főleg a 

végrehajtó hatalom czélszerü és pontos vezetését, 
s a következő ülésszakra szükséges előmunkéla- 
tokkal is bajos a kormánynak elkészülni. 

Ennélfogva felkérte a házat, hogy az idő s 

munka czélszerü beosztása által segitsen a bajon. 
Ugyaun mivel felelt erre az ellenzék ? Azzal, 

hogy a napirenden levő Miletics féle kérdésben új- 
ból a dictiók terére lépett, s oly elveket állitott 
fel, melyek minden józan jogi fogalmakkal ellen- 

keznek. 

Az állittatott a baloldal részéről, hogy bárha 
Miletics a ház engedelmével fogatott perbe, bár a 
törvényes birák által itéltetett el, de az itéletet nem 

lehetett volna végrehajtani, mig a ház annak vég- 
rehajtását nem engedélyezi; mi más szavakkal azt 

teszi, bogy a képviselő oly kiváltságos állásban 
van, hogy felette még a birói hatalom sem állhat. 

Felhozta Irányi Dániel a Martinovics és tár- 
sai és Kossuth eseteit, kik haso nlólag törvényes bi- 
rák által itéltettek el. Kár volt - nózetem szerint 
— ezen összehasonlitást tenni, mert amazok az 

ország jogai mellett küzdöttek, mig most az ország 
integritása ellen való törekvések mutatkoznak. 

Megtámadtatott egy itélőszék, a igy meggyő- 
zödésökért akarná az ellenzék a birákat a törvény- 

hozó tegtület felelőssége alá vonni. Kérdem: hová 

jut igazságszolgáltatásunk, ha politikai czélokból 

igy igyekszünk aláásni a birói föggellenséget és 
tekintélyt. 

Azt is fejtegették, hogy a kegyelmi jog gya- 
korlata is részben, mint a souverain hatalom ré- 

ezesét, a házat illeti; nem vitatom ezen elv hely- 

telenségét, de állitom, hogy ha e jogot a ház gya 
Korolná, ez nem mozditaná elő a minoritás függet- 

nételtetett az 2ő fészökről az, hogy a privi- 

le égét, alkágók batalmat adna a majótítás 

óval a baloldal mintegy elfeledkezve, hány. 

azon akadályokról, 

legiumok kora lejárt, most egy privilegium mellett 

emelt szót; mert a képviselői indemnitás csak ad- 
dig nem privileglum, mig a ház csak abban hatá- 
roz: ha vajjon egy képviselő perbe fogatása meg- 

engedhető-e a nélkül, hogy a képviselői független- 
ség koczkáztatva lenne; mihelyt ennél tovább megy, 

a birói itéletek, s a végrehajtás körébe vág, privi 

legizált állásba helyezi a képviselőt. 
Szólottak még a szélsőbal részéről többen, a 

balközép részéről kevesen s ezek közt Tisza K., 
de mintha csak mozogni érezte volna maga alatt 

a talajt, kevesebb élénkséggel, mint máskor. 
Általában a mai ülésben a baloldal magatar- 

tása nem mutatott arra, mintha a baloldal a refor- 
mok érdekében csak egyoetlen dictiót is kész lenne 
áldozatul hozni; podig, ha igy folytatják, nem sok 
remény van ahhoz, hogy gyorsabban haladjon a 

ház a reformok terén, mint eddig tevé. 

Holnap lesz a szavazás a Miletics féle kérdés 

felett. 

Sokszor ismételt, mégis alaptalan 
panasz. 

TAz gsz párt legvérmesebb töre- 
dékének lapja, a „Sieb. d. Wbltt.4 koron- 
kéntrá-rágyujt szokott jeremiádjaira, melyek 
hallhatólag Sihajtoznak a germanizáló abso- 
lutismus és ál-alkotmányosság macskaarany 
napjai után Legujabban octob. 19 ki, 24-ik 
számában találunk ilyen jajveszéklő szózatra. 

A közigazgatási költségek mikénti 
fedezése képezi a számtalanszor el- és meg- 
variált themát. A változat andanteja az, hogy 
az állam ma is beszedi az absolutismus 
idejében megtizszerezett adókat ugy a me- 
gyéken, mint a Sachsenlandban. Az alle- 
gretto: dicshymnus a sachsenlandi közigaz- 
gatás és törvénykezés ,kielégitős voltáról, 
staccato a megyei állapot sajnos elmara- 
dottságára, s befejezésül egy forte accord 

melyeket a szászföldi 

administratió és igazságszolgáltatás elébe a 
kormány maga gördit, az „előzékeny támo- 
gatást megvonása által. 

Hanem ebben a politikai concert-darab- 
ban az allegro a leghatásosabb rész; ebben 
már a „Sieb. d. Wblttt fortissimo kap 
bele a billentyükbe, s a futámok egész collo- 
raturájával, olvadékonyságával igyekszik ha- 
tást előidézni: a panasz ntélabus melodiája 
közt fel-felhangzik a vád erőteljes gördülése 
—- csaknem az ég-zengéshez hasonlóan. 

A ,„Sachsenlandé-dal - ugymond a ,S. 
d. Wblttt — mostoha gyermekként bánik 
a magyar kormány, megfoghatlan okok- 
ból. A megyék közigazgatási és törvényke- 
zési költségeit cgészen az állam fedezi, mig 
a ,Sachsenland" csak bizonyos meghatá- 
rozott összeget kap e végre, adjutum sa- 
lariale czim alatt; a többit a kebli pénztá- 
rak kell hogy fedezzék. Az ultra-ószász köz- 
löny ezt jogtalan eljárásnak mondja, mi- 
vel a sachsenlandi polgárok is ép azon adó- 
kat fizetik, mint a megyeiek. A ,Sieb. d. 
Wobltte-ot az inditja keserves panaszra, hogy 
az országos költségvetésben ismételve se sza- 
vaztatott meg elegendő pénz a „Sachsenland* 
számára; az új berendezés után pedig ismét 
nem lehet reményleni az államzacskó meg- 
oldatását a „Sachsenland" számára, mert az 
uj megyetörvény szerint a törvényhatóságok- 
nak kebli kiadásaikat saját kebli rovata- 
laikból kellend hordozni. A dolgok ily 
nok megrekedése folytán, igy zörög és dör 
mög az ószász-ultra: mihelyt a megyék 
kebli költségeiket saját rovatalaikkal fede- 
zendik, a „Sachsenlandt sem fog államse- 
gélyt követelni; de addig nem bajlandó 
nagyobb terheket hordozni, mint a [me- 
gyék. Különben orvoslatot, vagyis pénzt, a 
jövő budgettöl vár, addig csillapitani fogja a 
furor teutonicust. 

Ez az ó-szász panaszdal egyszersmind 
örvendetes jelenség. A legkonokabb 6-szász 
sem övedzi többé körül a Sachsenlandot ama 
sugárzó privilegium-dicskörrel, mely még 
1862/3-ban is egész egyetemöket és a fe- 
lejthetlen, Schmerling által canonizált exco- 
mest is elvakitotta volt; a Sachsenlandot - 
és pedig nagyon helyesen = sseem 
megyék sorába helyezi, azt kivánván, hogy 
amannak is emezéhez hasonlóan jusson 

Ezt a fon- ki az árnyékból és napfényből. 
tos bevallást, önismeretre jutást, ad motam 

l 

véve, a pénzkérdés csak a második sorba 
kerül. 

Hogy a Sachsenlandot az ószászok is 
önkormányzati tekintetben ugyanegy szinvo- 
nalra helyezik a megyékkel, ez correct és 
haladást képvisel az alkotmányos államtan 
bölcs értelmezésében; hanem az államsegély- 
re nézve, ugy látszik, még forog fenn egy 
kis félreértés. 

A Sachsenlandnak, vagyis Király- 
földnek, 1848 előtt voltak bizonyos tő- 
kéi, melyeknek jövedelmét, az adományozás 
jellegénél fogva, az igazságszolgáltatással 
kapcsolatos közigazgatás költségeinek fede- 
zésére szokták volt forditani, az állam ezt 
csak mintegy 23000 ftnyi adjutum sa- 
larieval pótolta; ellenben a megyék kebli 
pénztárai már régóta lefoglaltatván az állam 
nevében, a megyei administratio és justitia 
költségeit egészben a tartományi pénztár 
hordozta. Továbbá, a Királyföld másodbiró- 
ságát képező egyetem költségeihez se já- 
rult az állam; mig a m.-vásárhelyi királyi 
tábla kiadásait ismét nem a megyék fedez- 
ték. Ez volt az 1848 előtt fennálló párhu- 
zam a Királyföld és a megyék közt. 

Az absolutismus korában tetszett a ki- 
rályföldi szóvivőknek az 50000 frtot meg- 
haladó, tulérintett jövedelmeket, az eredeti ado- 
mányozis czéljával ellenkezőleg, iskolai 
és népnevelési czélokra felajánlani; hogy ez 
jó helyre volt forditva, tagadni nem lehet; 
hanem jogosan-e, e felett még inter judi 
ces lis est. Még később abban tetszett ma- 
gának az egyetem, hogy saját testéből ki- 
formált - t. i. mint politikai intézmények 
teremtője - egy fötörvényszéket, gyönyörü 
fizetésekkel ellátott nagy személyzettel, s az 
egész terhet oda rótta az állam nyakába, 
igy mondván le az egyetem egyetlen lénye- 
ges functiojáról, hogy könnyebb vérrel játsz- 
hassa az országgyülésdit. 

Mindezeket nem hozzuk fel recrimina- 
tio gyanánt; csak értékes adatokul arra, ho- 
gyan részelteté a királyföldi egyetem 
1850 és 1860 után friss államterhekben, a 
Bach-Schmerling által megtizszerezett adó 
daczára a megyék polgárait; s hogyan 
obégatnak igaztalanságról, megröviditésröl, 
kártéritések elodázhatlan voltáról azok szö- 
vetségesei, kik parányiságuk daczára máso- 
kat jogtalanul terheltek, s államot iát- 
szodtak az államban. 

Igen, de nem az akkori dolgokról van 
szó, hanem az 1870-kiekről, arról, hogyan 
fedezze N.Szeben város az ő 3000 ftnyi 
deficitjét. Ugy tudjuk, hogy Kolozsvár most 
készül 400,000 frtnyi kölcsön felvételére; 
ezt az utat követhetné N.-Szeben is; ugy is 
az ószászok egy némelyike által visszaso- 
hajtott aerában már részesült volt ama mil- 
liós kölcsönböl, melyet utóvégre meg se 
kellett fizetni, mert elengedtetett; pedig az 
államcassából folyt volt az és nem a felle- 
gekből. Valjon ennek fejében nem mondana-e 
le a ,Sieb. d. Wbltt? a magyar állampénz- 
tárral szemben formálható követeléseiről, s 
az igy távolról pengetett kártéritésekröl?! 

Van még egy ok és ez a tulajdonkép 
döntő, mely miatt a ,„Sachsenland', az az 
Királyföld törvényhatóságai nem követelhe- 
tik ma közigazgatási és törvénykezési költsé- 
geik fedezését az állampénztárból azon 
mérvben és arányban, mint a megyék és 
ez az, hogy a királyföldi törvényhatóságok- 
nál a királyi városok egy kalap 
alatt vannak az illető székkel vagy 
vidékkel; már pedig a megyéken fek- 
vő királyi városok efféle költségeit 
se hordozza az állam egészben; csak 
ha ezt igy tenné, akkor állhatna meg a ,S. 
d. Wbltte okoskodása. Mielőtt tehát oly nagy 
hangon vádaskodnék, jó lesz a dolog mé- 
lyére tekinteni; ha teszi, bizonnyal alább 
hagy a dörgedezéssel és nem szól tulterhel- 
tetésről, 
kellene igazságtalanul hordozni - meg- 
bánni. 

Pest, oct. 23-án 1870. 
(B.) Tegnap 11 órakor megkézdto a képvi 

selőház ülésezéseit. 
A képviselők meglehetős szammal lentek 

a.z a ház határozatképes volt. 

A ki azon hitben ringatta magát, 

o 

melyet szász atyánkfiai zsebeinek 

vogy az 

ellenzék, felhagyva eddigi tacttoájával, maga ir 
széről is törekedni fog — czélszerü tárgysoroza 

munkabeosztás által - a reform-kérdések megold- 
hatását előmozditani, csalódott. A baloldal eddigi 
eljárásához hiven, újból incidenseket tol előtérbe, 
s hátráltatja a belügyi reformok létesitését. 

Legelőbb Irányi Dániel emelt szót, nehez- 
telvén a miatt, hogy Miletics Szvetozár képvis 

a ház engedelmével sajtóvétségért perbe fogatott, 

miután az esküdtszék, e törvényes biróság öt egy 
évi fogságra elitélte, s oz itélet rajta végre is ha 

tatott, az emlitett képviselő kénytelen volt a tör 
vényesen kimondott itélet előtt meghajolni. 

Nem kivánom ezúttal vitatni, ha vajjon he- 

lyes-e a képviselői mentelmet ugy értelmezni, hogy 

a képviselő felülálljon a haza törvényein, vagy 

csak arra való, hogy alaptalan zaklatásoknak ne 
legyen kitéve; csak azt kivántam constatálni, hogy 

a baloldal újból pár napi dictiozásnak vetette meg 
alapját. 

Majd, ha a tárgy napirendre kerül, szük- 
ségesnek fogom látoi, visszatérek a képviselől im- 

muanitás elvi fejtegetésére. 

Simonyi Ernő maga s elvtársait uevében 
adott be egy határozati javaslatot, melynek indo- 
kolásában azt kivánja kifejteni: miért pártolták ök 

a franczia-porosz hadjárat elején a poro okat, és 

miért rokonszenveznek ma már a fran kal; 
végül előadta: micsoda lépéseket óhajt a kormán; 
részéről a béke helyreállitása érdokében tétet i. 

Nincs bizonyára senki e hazában, ki 

nagy nemzet élethalál harczát közönbösen 

gya ása ily veszedelmet vala képes két virágzó 
szágra hozni, a midőn oly keservesen betliet 
„Qnid delirant reges plectuntur Achivi.4 

lőház a magyar-osztrák diplomatia eddigi semleges 
magatartását helyeselte; mert nem lehet czélunk 
annak megváltoztatását eröszakolni, s mivel 
nak a képviselőházban való megvitatása, 

czélnak, a mihamarábbi békekötésnek is b ány 

ra válhatna; valószinü, hogy a képviselő z 
nyi Ernő inditványát egyszerü szavazá 
ve- papirendre tér át. 

kibontakozva, a belügyi reformok terére 1 
törvényhozás, melyeknek keresztülvitelét oly s 
rogva várják e házon kivül, s melyeknek ezélszert 
megoldásától függ hazánk s nemzetünk felvirágzása. 

A ministerium részéről hihetőleg már köze 
lebbről meg fog tétetni a munkabeosztásra vo 
kozó inditvány; jeleztetni fognak a legsür, 

gyak, tekintettel a ! t 
hogy a nyár folytál 

A ,K. Közlöny- eredeti távsürgönye. 

Foladatott Pesten oct. 26. 8 óra 30 p. es 
Érkezett Kolozsvárra 25. 11 óra 50 p. 

Berlimn octb, 25. 
lamentair lobogó alatt 

tatott, de süker nélkül. 

Bécs, oct. 24. A mai 
táviratot közöl Toursból a ma 
lenti: A kormányi delegatio 
fegyverszünet iránt Angolország rés 
latokat, Thiers van 
ponti kormánynyal való előzetes é: 

Bismarokal aisirdőzastkbk bocsát ' 

ben mondatik, hogy 
nyozott fegyverszüne 

constitnante létesitésére és 
Brü 

állítólag - 



e vonultak vissza. A poroszok egy ismételt 

ütközet után visszanyomattak. A franczia 

bámulatraméltón küzdöttek. Viray és Cussy 

tén egész napon át igen komoly harcz 

olyt, melynek eredménye még nincs tudva. 

Tours, oct 13. Ivry sur Eureben a nők, 

gyermekek, öregek is felkeltek az ellenség ellen. 

Mindkét részről sulyos veszteségek voltak. A po- 

roszok Fisoresnél öszpontosultak. A poroszok, kik 

Laferet szándékoztak megszállani, a hozzájok ér- 

kezett komoly hirek következtében Laonba vonul- 

tak vissza, a megkezdett földmunkálatokat és élel- 

miszereket is ott hagyván. 
FiIórencz, oct. 22. Egy konstantinápolyi 

ssürgöny e hó 21-ről jelenti: Görög: és Törökor: 

szág egy offensiv és defensiv szerződést irtak 
alá, 

közős eljárás végett minden oly hatalmasság ellen, 

mely a Keleten hóditólag szándékoznék fellépni. 

Tours, oct. 23. Kératry a mozgó örökböl, 

mozgósitott nemzetőrökből és önkéntes lövészekből 

álló bretagnei összes haderőknek föparancsnokává 

neveztetett ki. 

Magyar országgyülés. 

A képviselőház ülése october 22-én. 

Elnök: Somssich Pál. 1 

Jegyzök: Bujanovics, Széll, Jámbor, Májláth. 

A kormány részéről jelen vannak: b. Eötvös 

József, Rajner Pál, Gorove István, Horvát Boldi- 

zsár és Szlávy Józset ministerek. 
Eilnök: A folyó évi aug. ő én tartott ülés- 

ben méltóztatott határozatilag a képv. ház ülését 

felfüggeszteni, s az elnökséget azzal megbizni, hogy 

a ezükséghez képest a legközelebbi tlést tüzze ki 

idejekorán. Ezen egyrészről rám nézve kötelező, 

másrészről felhatalmazó megbizatás folytán a mai 

napra az ülést kihirdettem. Miután a szabályok 

értelmében megkivántató számmal a képviselők 

megjelentek, öket szivesen üdvözölvén, az ülést 

megnyitom. 
Bemutatatnak a bejött kérvények. 
Hunyadmegye közönsége kéri a házat, hogy 

Hunyadmegyében Déva és Hátszeg városokban 

egy társas biróság szerveztessék. 
A honvédelmi minister levelet intézett az el 

nökséghez, melyben Buda városának föliratát (egy 

honvédmenház felállítására föltételesen tett aján- 

latára vokatkozólag) mint hozzá nem tartozót a 

képviselőháznak visszakdldi. 

EInök: Mindezen kérvényok a kérvényi bi- 
zottsághoz utasittatnak. 
Ezenkivül szomoru kötelességem jelenteni, hogy 

időközben képviselőtársaink sorából a halál iemét 

két tagot elragadott, az egyik: a képviselőháznak 

köztiszteletben állott nestora Boczkó Dániel, Békés- 

Csaba város képviselője. 

A másik Kabós Imre Kraszuamegye Szilágy- 

Somlyó kerületi képviselő. Kérem a képviselőbázat, 

hogy mintkét képviselőtársunk elhunyta 
felett szi- 

ves részvétét jegyzőkönyvileg nyilvánitani méltóz- 

tassanak. (Helyeslés.) 

Képviselői állásukról akösetkező képviselők 

mondtak le: 
Degenfeld Gusztáv gr., Szabolcsmegye Nyir- 

bogdány kerület képviselő, Hoszár László Komá- 

rommegye Tata kerületi képviselő, Szabó Miklós, 

Vasmegye Szombathely választókerület képviselője, 

Csörghe László Abaujmegye Szepsi választó kerü- 

let országgyülési képviselöje, Ugron Lázár sz. ud- 

helyszéki képviselő, Szuppan Zeigmond Nyitra- 

e Galgóoz kertleti képviselő. A tisztelt ház 

Miksa császár és 1II-ik Napoleon. 
B. Estvan ezredes naplójából. 

: IH. 

Egy fürge udvari kamarás azonnal elémbe 

Eülönös ceremoniával üdvözölt s egy sal
on- 

zetett, hol engem a császárnak első hadse- 

fey tábornok fogadott. 

F om, udvarias modorral kezde el társalogni 

velem, miglen egy csengettyüszó beszélgetésünket 

félbeszakitá. 
Magát meghajtva, egy más terembe vezetett, 

hol az ajtónál két hatalmas Cent Gardes kivont 

palossal és czifra egyenruhában őrtállott. Mindket 

ten ugy állottak ott, mintha érezből lettek volna, 

mozdulatlanul. 

Az ajtó felnyilt, a hadsegéd meghajtá m
agát, 

a nehéz függönyök szétváltak és én Na
poleon dol 

ozószobájában valék. 

Lagsan körültekinték a szobában, mely gyöngy 

i bőrtapettal volt bevonva; egy magas, gaz 

dag faragványokkal ellátott iróasztal papirhalmaz- 

megrakva állott a két magas ablak között
, me- 

tre nyiltak, hol az esti szellő a hatalmas 

fák lombjait lengeté. 
gy állványon 

; Hlott császári ornatusban. 

A hátsó falakat gyöngyszürke bőrrel bevont 

1. Napoleon életnagyságu mell- 

által reám ruházott hatalomnál fogva az uj vá- 

lasztások iránt szükséges intézkedéseket már meg- 

tettem. 

Időközben következő uj választási jegyzőköny- 

vok érkeztek be: Helfy Ignáncz Baranyamegye 

Szent-Lőörincz kerületi képviselő választási jegyző- 

könyve. (Éljenzés a szélső baloldalon.) Vay Ádám 

gr. Szabolcsmegye Nyir Bogdány kerületi képviselő 

választási jegyzőkönyve; Lászlóly Antal Szamos- 

ujvár városa képviselőjének választási jegyzőkönyve; 

Degré Alajos Pestmegye váczi kerületi képviselő 

választási jegyzőkönyve (éljenzés a szélső balol- 

dalon) és végre Vécsey Tamás Késmárk városa 
képviselőjének jegyzőkönyve. 

Mindezen választási jegyzőkönyvek az állandó 
igazoló bizottsághoz fognak áttétetni. Még a követ- 

kező irományokat kell bemutatnom : 

A förendiház elnöke a közös ügyek tárgyalá- 
sára megválasztott tagjainak névjegyzékét át- 

küldi. , 
Andrágy Gyula gr. ministerelnök ur ő nagy- 

méltósága értesiti a képviselőház elnökét, mikép 

Ő cs. és ap. kir. Feleége a közös ügyek tárgya- 
lására hivatott bizottságokat 1870 dik évi novem- 
ber hó 21 dik napjára Pestre méltóztatott egybe- 

hivatni. 
Sárkány Józesef, a pest-kerületi esküdtszéki 

biróságnak elnöke megköldi a Mileties Svetozár el- 

len hozott itéletet ugy a semmitőszéknek ezen saj- 

tóügyre vonatkozó végzését. 

Ugy hiszem, tudomásul veszi a t. ház, (Jobb- 
ról fölkiáltások: tudomásul vesszük !) Ellene szól 

Madarász József és Irányi Dániel. 
Az iratok felolvastatnak. 

Horvát Boldizsár igazságügyminisz- 

ter: Tisztelt ház! (Halljuk! halljuk !1) Mindenek- 
elött a species facti föltüntetésére kall az adatokat 
kiegészitenem. Méltóztatnak tudni, hogy Miletics 

Svetozár országgyűlési képviselő ellen a ke- 
reset ceak azután indittatott meg, miután annak 
meginditására a képviselőház az engedélyt 

megadta. 

A felolvasott irományokból kitünik, hogy Mi- 
letics Svetozár a törvényes bíróság által vétkesnek 
itéltetett és ellene egy évi fogsági büntetés lett ki- 
szabva. Az irományokból azonban nem tünik ki 

egy tény melyet, kiegészitésül kötelességem elmon- 

dani. (Halljuk!) AÁzon körülmény tudniillik, hogy 

midőn ezen itélet folytán a végrehajtási végzés el- 
lene kibocsáttatott, ezen végrehajtási végzés ellen 
szintén semmiségi panasszal élt és semmiségi pa- 
naszát azzal indokolta, hogy mint képviselő men- 

telmi joggal birván a végrehajtási végzés mindad- 

dig nem foganatositható, mig erre a képviselőház 

ujabb határozat által engedélyt nem ad. Ezen sem- 

miségi panaszt azonban a semmitőszék elvetette, 

és igy ezen kérdés felett már az ország legföbb 

törvényes birósága itélt. (Helyeslés jobbfelől. Ma- 

darász József közbeszól: de mi vagyunk ennek 

a birái! Ellenmondások jobbfelől.) Egyébiránt ezt 

csak a ténykörülmények kiegészitéseül hozom fel, 

mert akár hozott volna e kérdésben itéletetet a 

semmitöszék, akár nem, a ház semmi 

esetre sincs hivatva, a végrehajtási végzést revisió 

alá venni. (Helyeslés jobbról, ellenmondások bal 

belől.) 
Mintbogy a képviselői immunitásról törvénytnk 

nincs, a kormány maga inditványozta, hogy a de- 

legatió tagjaira nézve főnnálló mentelmi jog a kép- 
viselőház tagjaira is kiterjesztessék. (Egy hang 

balfelől: E szerint tehát a kormánytól függünk!) 

Azt hiszem, hogy akkor, midőn a kormány ezt tevé, 

nem követett el valami roszat és nem érdemel 

szemrehányást, hanem inkább elismerést. (Cserná 

tony Lajos közbeszól: gratias!) A törvényhozás 

tagjai tehát épen azon immunistásban részesülnek, 

butorok ékiték; a pompás márványkandalló tete- 

jén chinai virágedény, kétkaru gyertyatartók s egy 

gyönyörű mintapéldányu óra diszitették. A falakon 

egy pár családi arczkép: a reichatadti herczegé s 

Jerome királyé függöttek. Közelgő léptek szakiták 

félbe vizsgálódásaimat, egy ajtónálló a függönyöket 

szétvonván lassan, csaknem suttogva jelenté: ,Ma- 

jesté PEmpereur4.s nyomban belépett 11I. Napoleon, 

A császár elegans polgári ruhában volt, rö- 

vid zuávka-, feszes nadrág- és sarkantyus magas 

száru csizmákba öltözve. 
Könnyedén inte fejével, s mig engemet ülés- 

gel megkinált, ő maga hátratett kezekkel egy pár. 

szor fel- s alájárt néba-néha átható éles szemeivel 

engem végig mérve. 

Lassan kezdett szólani, mintha bádgyadt lett 

volna, gondosan kerülve mindazt, mi Castelneau 

tábornok küldetésére vonatkozhatott volna. 

Fáradtan támasztá könyökét a kandaló pár- 

kányára, egy illatos cigarette füstjét maga elé 

fujva. : 

Bátorságot vevék magamnak és nyiltan, tar- 

tózkodás nélkül kifejezém Charlotte császárnőnek 

amaz óhajtását, mely szerint a Miksához irt levél 

tartalmát ismerni óhajtaná. Napoleon erre dühösen 

dobá maga elé szivarját és ingerülten kiáltá: hogy 

ezen levél semmi olyast se tartalmaz, mi a csá- 

szárnöt legkevésbé is érdekelhetné. 
: 

És más tárgyra áttérve, igyekezett 

sát előttem elrejteni. 

Szándékomat ekként meghiusitva látván, 

felindalk- 

fél- 

mely az 1868. 12. t. cz ben a delegatió tagjaira 
nézve van megállapitva. Ezen törvényozikk pedig 
világosan kimondja, hogy semmi olynemü kereset 

nem inditható a delegatió tagjai ellen, mely kere- 
setek folytán személyes letartóztatás vagy pedig 
fogság állhatna be. A kormánynak közegei ezen 

szabályt mindig szigoruan szem előtt tartották, s a 

jelen esetben is a vizsgálat nem volt addig meg- 

inditva, a kereset a sajtóbiróság elé nem lett addig 
adva, mig a törvényhozás a maga jogánál fogva 

arra engedélyt nem adott. Teohát a jelen esetben is 
tökéletesen elég lett téve a képviselői immunitás 

követelményeinek. 

Azontul, ha egyezer a törvényes biróságnak 
engedély adatott arra, hogy a vizsgálatot teljesitse, 
és annak eredményéhez képest a vádlott felett ité- 
letet hozzon : megszünik a képviselőháznak minden 
joga, és különösen azon joga, hogy a törvényes 
biróságnak itélete fölött superarbitrium forummá le- 
gyen; (Élénk helyeslés jobbfelől) hogy a fölött 
döntsön, ha vajjon a törvényes biróság törvényesen 

járt e el vagy nem. 
Ha a formák terén hiba követtetett el, ott van 

a semmitőszék, mely hivatva van a fölött határozni ; 

de formai kérdések fölött nem a hépviselőházat 
illeti a határozat joga. 

A tisztelt képviselő ur Böszörményi és Román 
eseteire hivatkozott. Ezen esetek azonban praeju- 
dicáló praecedenst nem képeznek. Böszörményi ese- 
tében ugyanaz történt, mi a jelen esetben. Miután 

ugyanis a végrehajtási végzés a törvényes biróság 

részéről ki volt állitva: az a törvényhozásnak egy 

szerüen bejelentetett. Az, vajjon a végrehajtás előbb 

vagy utóbb vétetik-e foganatba, – mint például 
történetesen Böszörményi esetében, betegsége kö- 

vetkeztében, tehát humanitási szempontból, a végre- 
hajtás néhány héttel elhalasztatott, - a dolog lé- 
nyegét nem érinti. 

De abból, hogy a közvádló vagy pedig a 
független sajtóbiró ide bejelenti, hbogy a végrehaj- 
tási végzés ezen vagy azon képviselő iránt ki van 
adva, azon következtetést nem lehet vonni, hogy 
valamely biróság itélete valamely képviselő ellen 
addig nem hajtható végre, mig a képviselőház 
arra engedélyt nem ad. Szintigy nem lehet Ro- 
mán esetével összezavarni a jelen esetet. Román a 
sajtóbiróság által itéltetett, el, még mielőtt képvi- 

selőnek megválasztatott volna, vagyis az itélet tör- 

ténetesen ugyanazon napon keletkezett, a mely 
napon Román képviselőnek megválasztatott. Min- 
tán tehát akkor, midőn a végzést végre kellett 

volna hajtani, Román a képviselők sorába emel- 

tetett: nagyon természetes volt, hogy képviselő 
ellen, ha előzetesen a keresetre engedélyt nem 

adott a ház, a végrehajtási végzés foganatositásá- 

ra nézve kellett ezen engedélyt kikérni, hogy az 

immunitás követelményeinek elég le- 

gyen téve. 

Általában azon kérdés, hogy képviselőt letar- 

tóztatni szabad-e vagy nem, csak egyszer fordul- 

hat meg a képviselőház előtt. Mihelyt a törvény- 

hozás a per minden egyes stadiumában minden 

egyes kérdés fölött külön akarna itélni, a törvé 

nyes biróságok feleslegessé válnának, s a birói 

függetlenség eo ipso meg volna semmisitve. (He- 

lyeslés jobbról.) 

A kormányt nem lehet arról vádolni, hogy a 

mentelmi jogot meg akarná támadni, vagy szü- 

kebb korlátok közé akarná szoritani. Söt, a mint 

előbb volt szerencsém emliteni, maga a kormány 

kezdeményezé azt, hogy – nem lévén törvény — 

a delegatió tagjainak immunitása terjesztessék ki 

a képv.ház tagjaira. Midőn önök védelmezik a 

képv.ház tagjainak immunitását, egyre kérem önö- 

ket: ne sértsék meg a biróságok immunitását, és 

vegyék védelmök alá a birói függetlenséget. (Élénk 
helyeslés jobbfelől.) 

A császár erre felém fordult s igy szólt: 

„Köszönöm önnek hüű szolgálatát, melyet szövetsé 

ges társam irányában tannsitott; Isten önnel; re- 

mélem, hogy visszajövet viszontláthatom önt.4 S 

meghajtván könnyedén magát, a kihallgatásnak 

vége lett; én pedig a két Cent Gardes mellett ig- 

mét elhaladva, a terembe léptem, hol Ney herczeg 

mosolyogva barátságosan üdvözölt és kikisért. Szót- 

lanul követém őt, megtört szivvel bucsuztam el 

tőle, mert bizonyos valék, hogy a mexikói császár- 

ság halálos itélete elhatározott tény volt. 

Zaj nélkül haladt ki a kocsi a kastély udva- 

rából. Az ácsorgó néptömeg már eloszlott, a gyer- 

tyák is nagyobbrészt ki voltak már oltva, s midőn 

a sticloudi templom előtt voltam, a torony órája 

éppen 10 et ütött. 

fFinis Mexico! sohajték föl magamban. 

A következő éjet álmatlanul töltém és korán 

reggel már Almonte tábornoknál valék, a császár- 

rali beszélgetésemnek eredményéről öt tudósitandó. 

Átlátta ő is a helyzet veszélyességét, s fel- 

kért, hogy még aznap Rómába útazzam s ott a 

császárnőt szóval értesitsem mindonről 
és vegyem 

rá őt, hogy haladék nélkül Mexikóba visszatérjen; 

igy talán sikerülhet még a tornyosuló vészt elhá 

rithatni. 

Leveleimet összeszedve s a portugali király- 

nak a császárnéhoz intézett több leveleit magam- 

hoz véve, még aznap Rómába útaztam. 

Megérkezésem után a császárnőnél azonnal : 

kiballgatást nyerék; nyiltan és őszintén ismétlém 

előtte Napoleonnali beszélgetésem minden szavát, 

Aogliára történik hivatkozás. Általában az 
egyik országnak törvényeit, viszonyait öszszeha- 
sonlitani a másik országéival nem lehot. Tudok 
eseteket, melyekben magából az apgol képv.-ház- 
ból is egyes képvisolőket személyes fogságra 
vittek. 

Egyáltalában nem fognak önök uraim or- 
szágot Európáb n folmutatni, a melyben 
a követek immunitása jobban biztositva, szélesebb 

hatáskörrel lrubázva lenne, mint Magyar- 

ország. 

Ennélfogva kérem a t. házat ne méltóztas- 

sék ezen tárgy érdemleges vitatásába bocsátkozni, 
mert az nom tartozik ide és mert ezáltal a birói 

függetlenség olna megsértve, s kérem, méltóztas- 

sék azon oljárást követni, melyet követett a t. 

báz Böszörményi esetében, a midőn a ház a beje- 
lentést egyszertlen tudomásul veltte, (Helyeslés jobb- 
felől.) 

Pavlovics István: pártolja Irányi in- 
ditványát. 

Deák Ferencz: T. ház! A ház elnökének 

jelentése folytán Irányi képviselő ur inditványt tett. 
A házszabályok szerint az inditványt irásban kell 
beadni s csak azután lehet felette határozni. Tart- 
suk meg itt is a házszabályokat és ne folytassuk 

e Férdésnek érdemleges vitatását. Majd ha az ki 
lesz tüzve napirendre, a ház ki fogja mondani, 
akarja e tárgyalni s mit kiván ez ügyben tétetni. 
A házszabályokra hivatkozva kérem a t. bházat, 
hogy ezen inditványt napirendre tüzze. (Jobbfelől 
helyeslés !) Szolottak még: Szontagbh Pál, Simonyi 
Ernő, Csernátony Lajos, Hodossy Imre, Madarász 
Józeef. 

A házban eozután egy kis szünet állt be, mig 
az inditvány elkészült. 

Bujanovics Sándor jegyző : Olvaesa Irányi 
Dániel időközben elkészült inditványát. 

Inditvány. 

Mondja ki a ház határozatilag, hogy Miletics 
Svetozár képviselő a ház engedelme nélkül a kép- 

viselői immunitás sérelmével fogatott el, - s azért 
addig is, mig e részben a ház határozna, nevezett 
képviselő azonnal szabadonbocsáttatik. 

Elnök: Ki fog nyomatni és napirendre tü- 
zetni. Méltóztatnak talán kivánni, hogy hétföre tü- 
zessék ki? Hogy ha igen, ugy azt még ma ki fo- 
gom nyomatni, — ugy is rövid az, a lapokban is 
meg fog jelenni – és a hétfői ülés napirendjére 

kitüzetni. 
A szavazást megelözőleg hosszas vita támad 

aziránt, mikép szavazzanak az inditvány felett. 
Többen az inditványt két részre kivánták osztani. 
Az efelett támadt vitában résztvettek: Ürményi 
Miksa, b. Simonyi Lajos, Zsedényi Ede, gr. Kog- 
levich Béla, Móricz Pál, Guthy Benő, Patay Ietván, 
Ghbyozy Kálmán. Végül Horváth Boldizsár igazság- 
ügyér. A ház, miután az elnök a kérdést ismételve 
feltette és Hodossy Imre, Jókai Mór felszólaltak, 

elveti Németh inditványát. Irányiét pedig a hétfői 
ülés napirendjére tüzi. 

Gorovoe Ietván: T. ház! Bocsánatot kérek, 
egy egyszerű beadványt akarok beterjeszteni azon 
czélból most, nehogy egy netaláni kifejlődhető 

hoszszabb discussio miatt beadása elhalasztassék. 

Ő cs. kir. Apostoli Felsége az 1868. IV. t. 
cz. 12. és 20-dik szakaszainak módositását szen- 

tesitvén, kérem annak szokás szerinti kibirde- 

tését. 
Szentesitett t. cz. kihirdettetik és hasonló ki- 

hirdetés végett a főrendekhez átküldetni hatá- 

roztatik. 
Zsedényi Ede: Következő interpellatiot in- 

tézi a pénzüigyministerhez : 
Tekintve, hogy az 1867-iki XII. t. ez. 27. § a 
HKE 

nem titkolván el előtte a császárság veszedelmos 

helyzetét sem. 
Némán, reszketve hallgatá végig a szeren- 

csétlen asszony tudósitásaimat, mig a láz- és ingo- 

rültségtől kipirult arczára sürt könyzápor hullott; 

s kezemet megfogva, tájdalomtól elfojtott hangon 

mondá: ,Köszönöm kedves E. buzgalmát, öszinte- 

gégét és önfeláldozását, melylyel ön nekem és a 

császárnak fáradhatlanul szolgált', s könyezve egy 

mellékszobába vonult. 

Másnap – 1866. oct. 1én - reggel még 

ágyban valék, midőn Sennor de Castillo külügy- 

minister szobámba rohant s halálsáppadtan, remegő 

hangon tudósita, hogy: a császárnő veszélyesen 

megbetegedett, hogy a császárnő megőörült! 

Nem volt bátorságom ezen iszonyu hir után 

újból kérdezősködni, hanem gyorsan felugorva, fel- 

öltöztem. 

Ekkor érkezett Sennor de Bario - a csá- 

szárnő főudvarmesternöjének férje - s megerősitő 

a borzasztó birt. 

Nem volt tehát okom a hir valóságán két- 

kedni. Ő, a magasztos, önfeláldozó nő, ama nagy 

lélek, ki férje iránti szeretetből, Mexikó iránt táp- 

lált rokonszenvből határzá el magát Enrópába jöni, 

s vállalá el terhes küldetését, és ki töviaes útjában 

mindenütt csak álnok csalárdság- s alávaló ára- 

lással találkozott: fájdalmának terhe alatt tehát 

megtört; a világnak örökre meghalt. A csász
árnő 

megörült, Napoleon aljas, cselszövő politikáj ál. 

dozatáván lőn! K. Gy. 



szerint a közös ministerium a magyar korona or- 
szágainak külön kormányzandó ügyeire befolyáet 
nem gyakorolhat, és ugyanazon törvény 41. és 43. 
§§ ai szerint a bizottságok által megállapitott közös 
költségek fedezése a magyar országgyüléshez 
tartozik. 

Tekintve, hogy a jövő évre megállapitott kö- 
zös költségekből azon összegek, melyek Magyaror 
szágra esnek, az országgyüléshez terjesztett költ- 
ségvetésbe felvétetvén, a közös pénzügyministerhez 

havonkint át is tétettek, és a közös pénzügyminisz- 
ter az elvállalt összegeknek a kitüzött czélokra le 
endő forditásáért felelős lévén, egyébb pénzforrá- 

sokról nem rendelkezbetik. 
Tekintve, hogy ugyanazon törvény 56. §-a 

szerint azon kérdés előleges elhatározása, vajjon 
valamely költség közöscn vétessék-e fel Magyaror- 
szágra nézve, minden egyes esetnél Magyarorszá- 
got illeti. 

Tekintve végre, hogy a közös pénzügyminisz- 
ter, az e módon megállapitott, és a f. évre ki is 
vetett közös költségeken kivül hadügyi követelés 
fedezése egy bécsi consortium utján és a magyar- 
országi activ követelések elzálogositása mellett 15 

millió frtnyi előlegezési kölcsönt eszközölt, — alól- 

irt azon kérdést intézi a pénzügyministerhez van-e 
tudomása ezen előlegezési kölesönröl és ha van és 
ily előleges jóváhagyással eszközöltetett, mikép tadta 
ezen eljárást az idézett törvények rendeletével 

megegyeztetni ? 

A pénzügyministerrel közöltetni fog. 

Simonyi Ernő: Következő határozati javas- 
latot nyujt be: 

Tekintve, hogy azon háboru, mely Franczia- 
és Németország közt jelenleg folytattatik, vége:ed- 
ményeiben a fennálló államviszonyokat megzavarva, 
előre nem láthaté véghetetlen bonyodalmakba dönt- 
hetné; 

tekintve, hogy az egyesült német seregek Se- 
dannál a német nemzet minden jogos igényeinek 

érvényesitését biztositották ; 

tekintve, hogy a franczia nemzet a német 
ügyekbe avatkozás minden szándokát ünnepélye- 
sen visszautasitja, és igy a porosz király által 

még most is folytatott irtózatos háboru pusztán 
hóditási szándékkal folytatott támadó hábornvá vál- 
tozott; 

tekintve, hogy a hóditásokat más nemzet ro- 
vására tenni minden nemzet biztonságát veszé- 
lyezteti; 

tekintve, hogy a kilátásba helyezett Páris 
ostromlása és lövetése az emberi haladás, s az ál- 
talános civilisatio kipótolhatlan kárával egyedül a 
franczia nemzet megalázására, és oly békefeltéte- 

llek kieröszakolására van irányozva, melyek Európa 

közérdekeivel meg nem férnek; 
tekintve végre, bogy állandó béke csak ugy 

remélhető, ha ugy a franczia, mint a német nem- 

zet belügyeinek rendezésében s illetőleg az utóbbi 
egységének létrehozásában semmi külbefolyás által 
nem akadályoztatik és ha Francziaország az euró- 
pai nemzetek családjában, ugy kiterjedésénél mint 
népességénél s történelmi multjánál fogva csorbát 

nem szenved: 

mondja ki a ház határozatilag, hogy: a ma- 
gyar nemzet a minő rokonszenvvel szemlélte a né- 
met nemzet erélyét, melylyel a saját sorsa fölötti 

szabad intézkedés jogát diadalmasan megvédte: ép 
ugy, mintán e czél elérve s biztositva van, a leg- 
melegebb rokonszenvvel kiséri a franczia nemzet: 
nek saját szabadsága s területi épsége megóvására 

szoritott önvédelmi határozottságát; s felszólitja a 
kormányt, hogy a többi semleges hatalmakkal 

egyetértésben a humanitas, a népsza adság, a ci- 

vilisatio s az európai közérdek által kárhoztatott 
további harcznak jogos és méltányos feltételek 

mellett berekesztésére minden kitelhető módon 
munkás legyen. Kelt Pesten, october 22. 1870. Be- 
adják : Simonyi Ernő s. k., László Imre s. k., Sré- 

ter Lajos s. k., Klementis Gábor s. k, Irányi Dá- 
niel s. k., Helfly Ignácz s. k., Lázár Ádám s. k., 
Madarász József s. k. 

Elnök: Ki fog nyomatni és napirendre tü- 
zetni. A szabályok értelmében mely napra kiván- 
ják kitüzni? Talán csütörtökre (helyeslés). 

Még a bizottságok megválasztása iránt szük- 
séges intézkednünk, mert különben megakad oe 
konomiánk. Először a napló biráló bizottaág vá- 
lasztandó meg, miután a régi tagok közül csak 
is kettő fangál már. Azután a gazdasági bizottsá- 
got perczig sem lehet már nélkülöznünk. A többi 
bizottságokat nem oly sürgős megválasztanunk, 
ámbár nagyon kivánatos lenne, különösen a kér- 
vényi s a számvizsgáló, és könyvtári bizottságok 
megválasztása. A többiekkel néhány napig vár- 
hatunk. 

Van ugyanis 12 bizottságank, t. i. a naplóbi- 
ráló, gazdasági, kérvényi, azámvizegáló, könyvtári 
bizottságok, mentelmi bizottság, az egyetemi és a 
közalapok megvizsgálására kiküldendő bizottságok: 
A vasuti bizottság, a tanügyi bizottság: Van azn- 

tán még a függő adósságoknak ellenőrzésére két 
zágos bizottság, melyekről nem tudom kell-e 
mtani vagy nem, a t. ház fog e tekintetben 

t. i. a gazdasági és a naplóbiráló bi- 
Az egyiknek, t. i. a naplóbiráló bizott. 

Csak kettőt méltóztassanak hétfőn meg- 
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Kérném, a szavazati jegyeket méltóztassanak hét- 
főn reggel eltozni. 

A papirend megállapitását is hétfőre lehetne 
talán hagyni. (Helyeslés.) 

A mai ülésnek ennélfogva nincs egyébb tár- 
gya; a legközelebbi ülés hétfőn reggel 10 óra 
kor lesz. 

Ütés vége 12 óra 40 perczkor. 

A csatatérról. 

A „Triester Zeitung" egy f. hó 13 ról kelt 
párisi léghajói levél után jelenti, hogy Páris gaz 
dagon el van látva élelmiszerekkel, a több hóna 
pig fog ellentállhatni; senki sem akarja az elsza- 
szi polgártársakat gyáván feláldozni. 

Ama haderők, melyek Garibaldi parancsnok- 
sága alatt fognak müködni, tonrsi tudósítások sze- 
rint olasz, spanyol, amerikai, lengyel és magyar 
önkéntesekből állanak, a pápai zuávok egy részé- 
vel együtt. 

A Tonrsba költözött Siécle a kö 
vetkező tanácsokat adja Gambettának, az ifju diec 
tatornak: „A francziák elfeledték, hogy francziák. 
Rendelje ön el: Mint hazaárulók kardélre hányat 
nak az olyan tábornokok, a kik az ellenség elől 
megfutnak, vagy magokat kisebb erő által megve- 
retni hagyják. Hasonlókép minden mair, a ki az 
ellenség elfogadására megy s azt ünnepélyesen fo 
gadja. Továbbá minden paraszt, a ki a francziák 
tól az élelmiszert megtagadja s a poroszoknak ka- 
tonáink rejtekhelyét elárulja. Mindenki, a ki az el 
lentállást akadályozza; a ki vonakodik a védelem- 
ben résztvenni; mindenki, a ki a védrendaszabályok 
birálgatása által az ellentállókat elbátortalanitja; 
mindenki, a ki pártczélokból egyenetlenséget hint 
a nép közé. Ezt tegye ön. Siessen !4 

KELapszemle. 
A sz. pétervári Brirzsevija Vjodomos- 

ti ,Pangermanismus és Panalavismusz czimt ve- 
zérezikkében igy nyilatkozik : pha még eddig azon 
kérdésnek megoldáa kétséges volt: mi a 19 dik 
század politikai mozgalmainak vezérlő indoka, ak- 
kor a felelet ily nevezetes események után, milye 
nek mai nap történtek, sem ingadozó, sem kétsé- 
ges nem lehet. Sem a vallás különbsége, a határok 
igazitása, sem a dynastions viszonyok, sem a po- 
litikai egyensuly, sem a történelmi traditiók, sem a 
gazdasági érdekek, hanem a nemzetiségi elv szol- 
gál időnk jelenségeül, az a 19.ik század esemé- 
nyeinok főemeltyüje. Az a faj.háboru, melylyel az 
új európai történelem kezdődik, s melylyel kétsé- 
gen kivül végződni is fog; mivel a létért való 
harcz azon nap kezdődött, midőn az első élő erők 
kezdettek, és létök utolsó napján fog végződni. 
Lehet, hogy ez szomoru, de elkerülhetlen, másit- 
hatlan, mint az élet törvénye.4 

Ezen bevezetés után hozza elő a katholicis- 
mus, orthodoxismus- és a protestantismusnak örök 
viszályait, és több elősorolt történelmi adatokkal be 
akarja bizonyitani, hogy a szláv- és német fajnak 
összeütközése semminemü fortélyok által el nem 
háritandó s igy folytatja : pOroszország csak ak- 
kor fogja történelmi missióját teljesitni és a ezlá- 
vokat vezérelni, ha a szlávság zászlóját kezébe 
veszi, a mint Poroszország a germán zászlót vette 
kezébe. A magyarok és a lengyelek kezökbe vet- 
ték a nemzetiség fonséges zászlóját, de mindenféle 
penészes ringy rongy régi papirokat kötöttek rá, 
melyek könnyen szolgálhatnak nekik halotti pom- 
pájokal. A papismusnak bukása és az orthodoxis- 
mus helyreállitása a nyugati szlávok közt, meg- 
semmisiti az utolsó akadályt is, mely a szlávokat 
két táborra osztja. A nyugati szlávok, ha egyesülve 
js volnának, nem képesek magok ellentállni Ger- 
mániának. Oroszországtól kell segitséget kérniök. 
Akkor talán a lengyelek is be fogják látni, hogy 
nem keletről, hanem nyugatról fenyegeti veszély 
nemzetiségüket, és, kivált, ha a democraticus patak 
lemossa a „szlachticek. álfényét, kik annyi száza- 
dok óta magukat lengyel nemzetnek vallották, és 
legszemtelenebb módon fáradságát kizsákmányol 
ták, gyalázva és becstelenitve a lengyel nevet. 

nAkkor a 100 milliónyi szlávság nyugalma- 
san nézve a mellette levő 50 milliomos szomszéd 
nemzetre, mely neki jelenleg még alapos aggodal- 
mat okoz." 

Udvarhelyszék, octob. 20. 

Ugron Lázár ur F. Fehérmegye fispánjává 
lett kineveztetése folytán, székünk egyik képvise- 
lői állása üres. Ugron Lázár a képviselőségről csak 
az utóbbi napokban mondott le, ezért most már mi 
is elérkezettnek bisszük az időt, hogy utódjáról 
ne csak gondolkozzunk, hanem a személyt illető- 
leg isa megállapodásra jussunk. 

Nálunk kezdetben 10-12 jelöltről is lehetett 
hallani. A „Hont négy jobb és egy baloldaliról, 
a „Pesti Naplós pedig már csak három jobb- és 
egy baloldaliról emlékezett meg. 

Azonban ugy tudjuk, hogy ha való a Ti- 
bád Antal és Török Albert visszalépése, s eb- 
ben, a férfiason adott szó után, kétkednünk sem 
lehet, ugy jelöltjeink ezuttal csak Gyárfás Do- 
mokos lés Papp János a jobb- s Orbán Balázs a 
baloldalról. 

kai elvét osztja. A baloldal még most számitásba 
e jöhet, s bárha nehányan Orbán Balázs nevét 

angoztatják, e hang nyomtalanul fog elenyészni. 
Mi is Orbán Balázs őszinte tisztelői vagyunk, 

de sajnálkozva látjuk, hogy nevét oknélkül ezut- 
tal is meghurczolják. A mult alkalommal is szé 
künk 12 ezer választója közül alig száz szavazott 
rá; többet ezuttal sem remélhet. Ezen választók 
nagy részének politikai érettsége pedig megmér- 
hető abból is, hogy a mult választáskor két kép- 
viselőt kelletvén választani, Orbán Balázs neve 
mellett még egy jobboldalira is szavaztak. Ebből 
kitünik, hogy e szavazók O. B.-nak nem annyira 
elvi, mint személyes barátai. 

Igaz, hogy az utóbbi időben sok hihetlen do- 
log történt, de, hogy Orbán Balázs magát nálunk 
megválasztathassa, ezt elhinni is alig lehet. 

Szóval, mindez ideig es a k Gyárfás Domo- 
kos és Papp János azok, kiknek nevei komolyan 
emlittetnek. Mindkettő egyenes jellemt, jó hazal, 
bármelyikbe megbizhatunk, ez kétség alá sem 
jöbet. 

De, valamint minden háznak, ugy székünk 
közönségének is megvannak oly saját házi 
bajai, melyeket csak a hzáan belül, s csakia az 
igazság és méltányosság alapján lehet elintézni, 
tisztába hozni. Eddigelő főkirálybiránk tapintatos 
vezetése mellett az értelmiség bölcseségének sike 
rült álfélreértések és féltékenység között a helyes 
középutat eltalálai. Ha zajogtunk is néha, de utó- 
végre is megértettük egymást, és soha sem volt 
panasz a miatt, mintha a méltányos igények fi 
gyelembe nem vétettek volna. 

Ha valaha, most van és lesz szükségünk e 
higgadtságra, hogy igazságosak és móáltányosak le. 
heossünk ezután is, a miként eddig valánk. 

Miután a két jelölt mindenike hozzájuk kö- 
tött igényeinket kielégiti, a fő és egyetlen kérdés 
az: ha valjon baráti rokon vagy ellenszenvünk 
legyen-e e választásnál irányadó. Mi azt hisszük, 
hogy ezuttal a mellé kell sorakoznunk, ki házi ba- 
jaink felidézésére semmi esetben sem szolgál okul. 

Végül, mintán a „M. Polgárt egyik közoleb- 
bi száma egyik jelöltünket, Gyárfás Domokost, a 
hasábjain megszokott féktelen dühvel támadta meg, 
a közlemény irójának csak annyit jegyzek meg, 
hogy ily módoni személyeskedését minálunk min- 
denki kárhoztatja, s elitéli, mert székünkben a 
tisztesség tudása még nem ment ki a 
divatból. a. B. 

uvuJJBONSÁGOKK. 
—? Gyönyörü szép látvány élvezetében ré- 

szesültünk mult hétfőn este: mint lángtenger ha- 
talmas éjszaki fény boritotta az éjszaki látkört s 
kevés félbeszakitással 7 órától 10 utánig tartott. 

–? Szüretünk meglehetős roszul ütött ki 
mind a bor minősége, mind idő tekintetében, s igy 
nem csoda, hogy ugy folyt le, mintha nem is a 
szüret idényét érnők. Mulatságnak, vidorságnak és 
zenének - mint máskor szokott lenni — még nyo- 
ma se volt; az esős, fanyar időben mindonki sie- 
tett hazaszállitni cseundben a még fanyarabb szől- 
lőt s otthon aztán meglehetős édes eczetet nyomni 
belőle. 

– Szerkesztőségünkhez is beküldetett a 
aSzózat képmagyarázata." A műlap nagyon 
csinos, 27/ magas, 217 széles, ára 2 frt o. é. A 
kiállitás becsületére válik Kutasi Imre könyv.- 
nyomdai műintézetének. E műlap minden könyv- 
kereskedésben megrendelhető. 

— A sz.-kereszturi állami tanitóképezde ün- 
nepélyes megnyitása folyó hó 31-kén fog végbe- 
menni. Az érdekelteket ezen alkalomra tisztelettel 
meghivja az igazgatóság. 

(-) A kolozsvári polgári iskola megnyi- 
tása. A városi iskolai szék a város által álli- 
tott polgári iskola megnyitását f. évi november hó 
Tik napjára határozta, a miről a tanittató szülő- 
ket és gyámokat azon megjegyzéssel siet értesite- 
ni, hogy: 1) A beiratás ugyanazon hó 4., 5. és ő. 
napjain történik az intézet helyiségében (szénutcza 
Bogdáníffy bástya) az igazgatói tiszttel megbizott 
tanár dr. Császár Károly urnál naponta d. e. 8-9,, 
délntán 3-65 óráig. 2) Előre fizetendő: a) beira- 
tási dijul 1 frt; b) tandijul: kolozsvári adózó pol- 
gár gyermekétől félévre 2 frt, más tanulótól 6 frt. 
A tandijfizetéstől felmentetést igénylő szegény ta- 
nulók eziránti kérelmüket az igazgatóhoz adják be 
a beiratáskor. 3) A nyilvános ünnepélyes megnyi- 
tás nov. 7-én délelőtt 10 órakor tartatik a városi 
községi teremben. Az iskolai szék megbizásából: 
Kovácsi Antal, h. jegyző. 

— Özv. Perrei Jánosné szinházi tánozmes 
ternő minden jelenleg divatos társalgási jellem- és 
magántánczokból oktatást szándókszik adni. Bő- 
vebb felvilágositást hirdetési rovatunk és saját hir- 
detménye adand. 

(-) Egy debreczeni poljár megunta e sira- 
lom völgyének nyomornságait, fölment házának 
padlására és fölakasztotta magát. De észrevették 
és levágták; mindamellett gondot adott a rögtön 

megjelent orvosnak njból az életre támasztani. Más- 
nap reggel ujból meglátogatta az orvos nehéz be- 
tegét, és nem csekély volt bámulása, mikor honn 
azt mondták neki, hogy a beteg kiment a malomba 
lisztért. 

(–) Erdekes adoma. Midőn Chassé tábornok 

Kevés kivétellel, székünk a jo boldal politi- 

a kért jkönyvet azért nem adta át, mi 

jukat megóvták e? midőn a jegyző viseletét elné; 

Antverpent feladta, az ostromló franczia sereg más. 

pajtás, szólt az egyik: hogy a patvarba tudtunk 
mi tegnap erre a magasságra felkapaszkod 
ha megfeszitenének se tudnám megtenni.4 
blen! elbiszem azt, válaszolt a másik, de 
lőnek ám ránk, mint tegnap." 

A közönség köréből. 7) 
Sepsi-Szontivány, oct 9. 1870 
(Folytatása és vége.) 

A tüzifa szállitást illetőleg tudósító ezt i 
na megtartott árlejtés alkalmával a kivánt m ő- 
ségü faszállitásra oly árban senki se vállalkozot 

Ésn ellenkezőleg ugy tudom, hogy az árle 
tésre több vállalkozók megjelentek, de kereken tu 
tokra adatott, hogy öléért hét frtnál többet nem 
kapnak, s igy re infecta távoztak, azon biztatás 
sal, hogy uj árlejtés leszen. De ekkor a fk. b. 
nem volt jelen. Azután uj árlejtés volt e? nem 
dom, de azt bizonyossággal igen, hogy a Tk. 
ur egy öl fát hét forinton feljül adott. Ha tudósit 
ezért is köszönetre kötelezettnek érezte magát, ká 
volt ily sokáig késni. 

A másik interpellatiot a főjegyzőhöz Gy. 
tette azon okért, mivel a főjegyző a biz. jköny 
megtagadásáért a ,K. Közlöny idei 82 dik sz 
mában kijött felszólitásomra nem felelt, illetőleg 
magát nem igazolta. 

E tárgy személyemet érdekelvén, az itéletet 
a tisztelt olv. közönségre bizom; de szabadságot 
veszek arra, hogy az ügyet felderitsem, és tisztá- 
ba hozzam. 

Junius 30 án a főjegyző a jkönyv olvashatá- 
sát a fk. birói hatalominal tagadta meg, illetőleg 
feltételhez kötötte. Most a d. előtti ülésen szóvai 
bevallotta, – mit tudósitó is emlit, — igaznak 
mindazt, mit köztem és közte történtnek irtam, 
mégis azt állitotta, hog 

alapja, mert a jkönyv 
megengedem, hogy a részben plajb i 
rum ott vágyon, de én a letisztázotta kértem, 

A sajátságos logikáju felelettől 
gen tudósitó szerint is eltérve, irásilag ez 

zett ur folytonos harczban áll a bizottmá 
léssel. Csak a burancratis visszaélése 
alaptalan bekövetkezhető zaklatástól 
riumot, vagy a közönséget megkivánta 
Itt már a harmadik asiiumba vonult. 

Bármelyik tisztviselőnek vagyon-e 
talma a jkönyv olvashatást megtagadni, 
tételhez kötni? 

Egy tisztviselőnek ambitiojával 
hogy bivatalos eljárása ellen hirlapilag emelt vá- 
dat ignoráljon. 

Tisztviselői állással és illemmel megegyező 
hogy minden alkalommal más-más menedékbe vo nuljon. 

Az illedelem és alk. folelősség megtüri e 
hogy egy tisztviselő, ki jelenben e kérdéssel 
vádlottak padján ül, egy biz. taggal szombeu 
kázzék. A gyülés méltósága összesen, ugy egy 
ként a tagoké is, megtürheti é azon merészséget, 
hogy egy egy biz, taggal szemhen a miniszterinm 
nevét bitorolja, s önbibáját azzal takarja 

Az elnök és előkelő tagok - köztök 
képviselő - a gyűlés méltóságát és önrepu 

ték, feleletit elhallgatták. 
A jegyző feleletéből logice azt lehet lev 

hogy a jkönyv eltagadását vagy egy uj 
lás és személyem elleni bosszu.üzés, vagy 
hivatalos titkok eltakarása, vagy mindkettő 
A felelet nem jogosit-e fel azon gyannra és 
vésre ? hogy a jkönyvek általában nincsenel 
ben, s azokban talán lehet, vagy van is yat 
másoknak, s még inkább nekem tudni r 
jó a jegyzőre nézve. A jegyzőnek azon 
esett mentsége, hogy a miniszterium 
zönséget akarta a bekövetkezhető zaklat: 
mélni, nem előbbi állitásomat igazolja-e ? 

Csak az eddig mondottakból is lát 
itt a burocratia uralkodik, és pedig a leh 
nyomasztóbban. A közvélemény évek óta 
fojtva, s a gyertya a véka alá rejtve. 
ellenőrzés nélkül gazdálkodik saját sza 
zőkönyvei vizsgálat nélkül vannak; m 
forma, kétszer oly személyek nevezte k 
érdekök a semmittsvés, vagy éppen ahoz 
tenek, és ez itt rendes állapot. Egy 
lustrálom. A gyülés egyik főtárgya 
vetés; és a hogy ment végbe? A 
elmondotta, hogy most is, min 
kosságot szem előtt tartva, készü 
valyiból a miniszterium sokat átke 

tisztség, és felment a bizottmány 
ka, miből egy betüt se látott. Ha: 

madás órája, és felsőbb helyen 
hogy nem csak Rómár: 

e mondása: Is hab a 
facinus pauci audeneut, plur 
paterentur. s



alatt is, húgyfeszt, " 

köszvényt, sárgaságot gyógyit. 

rés gyógyitásokról, melyek mi 

daczoltak, áll rendelkezésré, 

kivonatok ingyen szolgáltatnak. 

nál, s ugy felnöttek 

Beküldetett. 20 

en szenvedőknek egészség a delica
t Re- 

du Barry által, a mely gyógyszer és 

kül következő betegségeket gyógyit : 

eg-, mell, tüdő, máj-, mirigy-, takony
- 

, félegzés , húgyhólyag- és veseba
jokat, gu- 

kört mellszorulást, hurutot, emésztéghiányt, 

hasfolyást, álmatlanságot, gyengeséget, 

vizkőrt, hideglázt, szédülést, véttolulásb 

THTHLO e 

Lovak aárverezése. 
itörtökön , oktober 27 kén 1

870 délelőtt 9 órakor az itt
eni városi 

logsági laktanya előtt 16 darab kincstári hámosló 
az itteni 4-dik tűzérezred 10-dik 

tegétől, azonnali készpénz fizetés mellett el fog árvereztetni. 

E lovak eladása csak azért tör
ténik , mert feleslegessé válta

k. 

EATHLOS. 
mámeztamitási felhmivás. 
c tisztelettel tudatjuk a nagy érdemü közönséggel, hogy e h

ó 16.án Ko- 

eztünk és a táncztanitást Nove
mber 1-éme megkezdjük. 

nunk magában foglalandja a legkedveltebb és legkorszerübb társas 

magán tánezokat. 

Felkéretnek a ülök 

lömben a mindkét nembeli ifjuság, 

ulás 

Ujvár, 

! 

Több év óta nem volt 

nyért 

(487) 
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t cz. szülök, kik gyermekeiket nálunk tanittatni óhajtják; nem- 

hogy szándékukat velünk mielőbb tudatni 

Magán tanulókat és privát társaságo
t készséggol vállalunk. A tudakozódni és 

kezni akarókat szivesen fogadj
uk minden nap d. e. 11-től 12 ig és délután 

ztöl 3 ig lakásunkon t. Marselek ur házánál görbe s
zappanyuteza 340-k szám alatt. 

MOLHLENDERE TESTVÉNREI: 
mászló és Mártom. 

*710 
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HDAVHNN HHHLEHN ! 
Bei einem concessionirten Central-Buroau werden an allen Orten 

Europas sowvohl sehreibkundige Dame
n als Herren jeden Standes unter gut

en 

ehalts-, Provisions und Pension
s Bedingungen zu engagiren gesu

cht. 

e Anstellungen eignen sieh besonders 
für em rentables Mebeneinkom- 

men, indem em Verlassen des 
Wohnortes dabei nicht nőtbig w

ird. – Die Be- 

iftigung besteht in leichten Bureau Ar
beiten, etfordert keine schöne Sehrift 

nd nimmt táglieh nur einige Stunden 
in Ansprudh. Dem Offert ind 50 xr. in 

esüblichen Briefmarken oder Fapiergel
d fűr Rüickantwort und Frankatur ge- 

beizunfügen und dasselbe sub-, B
. F. Nr. 1650 zur Weiterbeförderung 

erren Sachse Comp. in s 
e Annoncen-Expedition der 

oilette dhommes et de dames. 
ciűgue le meilleur et le plus utile pour : s 

Meure pour la conservation et la 
Veri ble poudre cosmétidue de Lyon, qualité supé 

régénération du teint. 

Iusage de cette poundre cosmétidue, dont Tefücacité est bien connue, est de 

et de Tinnocuité la plus parfait
e , aussi bien comme préservatif 

que dans un 

dentretien. Elle est surtout recommandable poul le teint des femmes. 

ÖOn sen sert dapres le procédé suivant on plnge un pen de coton fin dans 

la poudre a état sec, et Von en frotte legerement et également le visage, le cou 

et les bras Leffel désiré se produit immédiat
ement. 

OOn garantit la promptitude et 
Tinnoculté de ldetion de ce cosmétidue. 

Prix dune petide boite: 2 francs. 

Prix dune grande botte .33 francs. 

mag- Dépot principal for Transylvanien
 AClausenbourg, chez JULES 

HARVÁZY. : 

M Ezen kitünő pipereszer Kolozsv
árt? ANVÁZY GYU- 

AAK mindig kapható: ! kis doboz ára 30 xr. o. é. 1 nagy doboz- 

ak ! frt 20 xr. o. é. 

Me Vidéki megrendelések utá
nvétel mellett foganasittatnak. 

2-8) 

d 

484) 
a 

1 1 y 

Rézmives műhely változtatás. 
Bátorkodom tisztelettel jelenteni, hb

ogy több év óta Kolozsvártt a magyarutczá- 

rézmives-múhelyt 
441 sz. ala a vágóhid mellet

t levő sikátorba tettem át. 

fülzúgást, émelygést és hányást még a terhesség 

búskomorságot, sorvadást, c
súzt, 

melyekből kivánatra 

mint gyermekeknél 50-szer 

megtakaritja a gyogysze
rek árát. 

teljes egészségem, 

l 

emésztésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s 

nyálkássággal kellett küzdenem. E bajoktól meg- 

szabaditott a Revalesciére tizennégynapi haszná- 

lata s most hivatásomat akadály nélkül folytat- 

hatom. 

1, fontos bádog szelenczékben 1 frt 50. 

1d42 frt 50 kr. 2 él. 4 frt 50 kr. 5 el. 10 frt — 

12 d. 20 frt - kr. 24 él. 36 frt – kr. 

HEevalesciére csokoláde táblákban : 

12 csészére 1 frt 50 hr. 24 csé. 2 frt 50 

— 72,000 elisme- 
nden gyógyszerrel 

Táplálóbb a hús- 

Magyarországon. 

szépirás megtanulására, 
szerint szerkeszté 

Ára minden irásmodornak 1 írt helyett 

ccsal 3dD lr. El 
Ugyanitt mindennemű iró- és rajzpapirok, 

iró- és raj 

szerelk a legjutányosabb árért megszerezhetők. 

8 nütt postai ut 

papirkereskedésében Kolozsvártt Na aa D mató: 

A 8S órai ömoktatás természetes iskolája a gyors és 

a legujabb csoportozat és vonalrendszer 

több cs. kir. ezred irómestere és 182 működő irómester tanitója. 

csé. 4 frt 50 kr. liszt alakban 12 csé. 1 ít 50. 

24 csé. 2 frt 50 kr. 48 csé. 4 frt 50 kr. 120 csé. 

10 frt — kr. 288 csé. 20 frt - kr. 576 csészére 

36 forint. 

Kapható Barry du Barry és társa által Bécs- 

ben, Goldschmiedgasse 8. Pesten Töröknél, Kolozs- 
vártt Kronstádter Józsefnél, és Binder K. gyógy- 

szerésznél a Szentháromsághoz, a városi Redoutte 

során. Debreczenben Borsos Ferencznél, és minde- 

18) (14 20) 
Naponta jobban kitünik , mily világ 

hirt volt képes magának a három igéző 
keringő: „Nrűhlingsreigen,Lammers 

Gyulától, — ,„Burschentünze, Schondorl 

Jánostól, — „Jugendtráume," Hübner- 
Trams 0-tól, mind a művészi szerkezet, [ 
mind valódi népszerű tartalma folytán 
kivívni. - BEgy mű (4 ív) ára csak 75 kr. 
kapható Apitzseh Róbertnél Lipcsében 
és minden könyv- és zenemü- kereske- 

dés által. 

d-3) (188) 

T- Hirdetés. TEM 
A kolozsvári állami tanitónő ké- 

pezdében 21 személynek élelmezése 

és az azokra való mosás nyilvános 

árlejtés utján kiadatik. Vállalkozni 

szándékozók értesittetnek hogy: 1) Az 

élelmezés miként a mosás külön is 

felvállalható. 2) Az élelmezéshez szük- 

séges teritéket az intézet adja. 3) Az 

z- 

A brassai 

fizettetett ki nyugdijul. 
Az 1869-dik év végeig 168,413 frt 60 kr. 

kr. évi illetéknek 17-szeri 
Egy egyszerü teljes nyugdij-jogot 12 frt 60 

által lehet ezen intézetnél megszereznui, 
mely jog 

kros évi illetékek 17-szeri fizetése áltál, maguknak részletnyugdíjakat. 

dij nem jelentékte en módra haladja 

leték fizetést, 

tulbaladja, s e mellett évenkint folytonoson növekedik. 

A ki 48-dik életévét tulhaladta, annak kor ut
ánpótlást kell a 

ni anynyi évért, a menynyivel a 48-at tulh
aladta , 

is lépik aztán nyugdíj-vonásba. 

fogadtatnak el az igazgatósági irodában, 

alatt, vagy az intézeti ügynök uraknál; 

2ő esetben a nyugdíj-elvezetbe lepésn
ek a pontatlan fizetés álta 

hatandják. 
Végre 

évi illetékeiket fizették bé, 

minélelőbb akár közvetlenül, 

felhivatnak még azon tagok, a kik az 1
869-dik évben 

akár pedig valamely ügynök úr által 

tassanak, s ezáltal a nyugdíj 19871-dik év január 

netaláni késleltetése elkerültessék. 
A szabályok valamint Brassóban

 az igazgatósági irodában . 

ugynök urainál, Kolozsvártt alúlirottnál megtekinthetők, a hol kivánt 

sok is egész készséggel adatnak. 

(8-3) 

közönséges nyugdíj-intézetnek 
a legutolsó évi pénzállási kimutatás szerint 

724,112 o. é. frt s 71 kr. 
jelentékeny tőkéje van, a mi árvai biztositék mellett van elhelyezve és 

a tagok kizárólagos tulajdonuk. 

többszöri illeték fizetés által nö 

velbető; azonban a kevésbé vagyonosok is biztositbatnak, egy vagy több, 1 frt 26 

A pbéállási év után a 18-dikkal kezdődik a nyug
dij-vonás. Már az első nyug- 

felül a legfiatalabbakra néve is az egy évi il- 

az idősebbekre nézve pedig a nyugdíj az évi illetéket ötszörösen is 

béálláskor fizet- 

de ugyan anynyi évvel korábban 

Az előnyök, miket ezen intézet szolgáltat oly szem
betünők , miszerint minden- 

kit, a ki saját, vagy hozzátartozói jövőjéről könynyüszer
üleg gondoskodni óhajt, fi- 

gyelmeztetnünk kell, miszerint új béállási nyilatkozatok csak oktober végeig 

Brassoóban a lopiaczon 38 szám 

s egyuttal emlékeztetjük mind 

azon tagokat, kik évi illetekeiket ezen évben még nem fizették 
bé, hogy 

illeték fizeteseiket ezen határideig megtenni i
gyekezzenek, mivel ellenke- 

ségesképen hékövetkező hátravetődését csak is önmaguknak tulajdonit- 

hogy nyugtázó-íveiket fennirt igazgatóságnál 

siessenek, hogy igy azok az illető nyugdíj biztositással még most ellát- 

havában kifizetésének 

ugy ezen intézet 
felvilágositá- 

SCMELEL MIHÁLY, ügynök. 

élelmezést felvállalónak ad az intézet 

egy konyhát, kamarát és egy szobát. 

4) A mosás az intézet helyiségén ki- 

vül történik. 5) Vállalkozók ajánlatai- 

kat f évi nov. 4-ik napjáig ad- 

ják bé gondnok Olasz Károly 

urhoz. 
Részletesebb értesitést addig is 

nyerhetni igazgató-tanácstag Simon 

Elek urnál. 

fizetése 
Az igazgató tanács. 
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SIREMLÉKEK 
külömböző szinü és nagy- 

ságu grámit, már- 

vány és érez siremlé- 

mautczába Ő elek gőzkonyhák, gyó 

dön egyszersmiud magamat egész szeszgyára
k, gőzmalmak, gőzkonyhák, gyógy 

mom 
, 

észletek, gazdasági marhatápzser. főzőgépek sat. tökéletes beálltására és gyemes Ujon Tuvált nemes tem! = Sr 
kek találhatók Kolozsvártt 

elésére, továbbá mindentéle konyha rézedények készitésére a legjobb izlés sze- 
vV Valódi e, ü 10 latti 

int, úgy a fennebbiek igazitására és rézedények ónozására ajánlom, legnagyobb e ál H ál ay 
e kül tordautoza . t 

hei és jutányosság igérete mellett, további Degyberett, pártfogdbárt esedezve e 
raktáromban. 

HS- Kezeskedünk, hogy ez ékszer 
még több évi viselés után is nem változik meg és a valódi 

n 

MART MAVER. rézmives-mest
er. aranytól meg nem különböztethető. Hog

y beszerzését mindenkinek lehetővé te
gyük, következő olcsó 

LORENCZ FERENCZ. 

- —— 
— E —árak szabattak : 

mamnzmomanmakdomaczmden 
madokmá sánoamkaoma Női ékszerek. Úri ékszerek. 

! — 

(59) 8a 27o 
(- ) 1 pompás meltű 80 kr, 1 frt. 1.20, 1.80, 2.50, 1 Legelegánsabb divatos óraláncz 1 frt, 1.50. 

: .. 38, 3.60, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 frt. 160, 2, 2.60, 3, 3.60, 4, medaillonnal s = 

1 pár fülbevaló 80 kr. 1, 1.60, 2, 2.60, 2, 3.60, 2.50, 8, 3.60, 4, 4 50, 6, 5.60, 6 frt. s 

t 

4, 4.50. 1 hosszu nyakláncz a valódi aranytól meg nem 
czz 

1 Készlet egymáshoz illő melltű és fülbevalóból különböztethető 1.80, 2.80, 3.60, 4, 4.50, 
= 

a 
1, 1.60, 2, 2.00, 3, 3.60, 4, 4.60, 6, 5, b.60, 6, 7 fit. 

= azé 

(veiszer Brust-Syrup) 
3.50, 6, 6.50, 7, 7.50, 8, 8.60, 9. 4 finom shavl. vagy nyakkötő tü 50,80, 1, 1.50, 2. 

e 

. 
1 gyönyörü nyakék nők számára keresztecské- 1 legfinomabb medaillon óra-fityelék gyan. való Ezs- s Rö 

több egészségügyi hatóságok s 
tiszti főorvosok gb kr. Rnom 1 frt. finomabb 1.60, leg- hasanálatra 1, 1.60, 2.50, ő, FS 

1 : - Anomabb 2, 2.50, 4 finom úri gyűrű kövel vagy anélkül 50, 80, se 

. által igazolva, 
1 nehéz karperecz 1.50, 2, 2.60, 3, 3

.50, 4, 4.50, át ke 2.50, 3 frt. 
a g = s 

; s, 
E - 5, 5.50, 6, 7, 1 csomó órafityelék 40 kr. 

ap r 

mindennemü idült köhögések, mellfájások, náthal
áz, előselt T 1 pompás bölgy-medaitlon 50, 8Okr. frt. 1.20, n Bár tegdivatosb kézelő- gomb email-kövol vagy Sz

 

kedtség, torokbántalmak s t
üdő-elnyálkásodás ellen eddig még 1.50, 2.60, 

anélkül 50, 80 kr. 1.60, 2, 2.50. 
áp- = e 

nem használtatott! – Ezen szőörp mindjárt az 1 elegans gyűrű kövel vagy a nélkül 50, 80 kr. 1 készlet kézelő- és inggombok ízlésesen össze- m z z sze s ane 

! z jótékonyan hat, – különösen görcsös 
köhö- E frb 1iő0, a, 2ó0, g 9 váksab é TŐ, S6 kr. d, 1.60, 1.80, s = s se 

s szamárhurutnál; elősegiti a nehéz s megaludt nyálkaki- ? 1 díszes nyakék medaillonnal 2.80, 8, 8.50. , 2.50, Mmöasszeya etep 

Eöpést, a gégeingert azornal enyhiti s rövid idő alatt eltávolitja min- 2 Brillant-ékszer, oly hű után ata a valódinak, hogy sza
kértők is meg altala Ez 

s- = e2 

az őrköhögést i vérhányást. szer valódt chinaezüstből vagy talmi ara
nyból készült. A kövek valódi gyémántporral csiszo ozss ss 

még a ely evés és Eonosz aszkórköhözés
t iö 8 a Vé h y É kristályok, melyek eleven tüzöket s

ohasem vesztik el. A finomabbak valódi ezüst foglalattal. 
s ss b z 

Egy kisebb üveg 60 kr, nagyobb üveg 1 frt. a mellt 1.60, 2 frt. igen finom 2.60, 8, 8,60, 1 nyakkötő-gomb 1.60, 2. Es . 

Mayer G. A. VV., gyáros Breslauban 
1 pá v te ésg k k 

2.50 1 brillant gyűrű legánomabb 1, 1.60, 2, 2.50, 3, z Esss a
 

pár fülbeval 1. egészen finom 2. 
s ö á 

Kapható: Kolozsvártt Einder 
K. gyógyezerésznél belső monostorutcza 

3, 3.50, 4 x0, 5, 6 7, 8, , 10 art. A B frt- 
s- e8s 

Kaph gyógy 
illantkövekkel kirakva 2, 2.50 S sA a 

d00t során. Sz. Udvarbelyt: Veress Ferencz urnál. 
1 , chemiselte-gomb 1.10, 1.60, 2 frt. kerberézé fötlrtköveme sss egy 

ereen oovr vzó og p
ez gvortog- ozoo 

1 kézelő gomb 1.80, 2.80. 3.60, 4.50, 5.50. 
sz - 

g g E Evee 
- Keleti, ör k latezó Jonduiile ékszer,

 finomul netszet fekete, különösen kellemes 
= 

2-4 et legelegansabb dívatos alakban 
m 

. 
- . 

s Es 

émetország első gyógyászati testületeitől 
megvizs gált s a magyar cs. kir. 1 melltű 1 frt, 1.20, 1.60 1.80, 2 frt. 1 nyakék, egyszen sekárk 60 kr. 80. 

sé 

1 kitünő á zaba 
1 pár fülbevaló 80 kr. 1 frt. 1.50, 2 írt. 1 T frt. 1.20, 1.40. é - 

által kitünő basználhatása végett szabadal
mazott 1 kerpereez 20 kr, 45. 856, 1 at. 1 - Anom török érmekkel stb. diszitve e, a s s 

csiuzgyó Tes 
inőségb. fordulj éet e le elbea gyenesen aas 

. , 
i i i ő irni kivánja n m s a egyene 

M 

ennemtü csúz, köszvény, tagryilalás , mell, 
hát és gerinczfájás, lábcsúz, fejcsúz, a kleést vilóti minőségben birni

 kívánja, fordúljon személy gy levélben egyendel - a 

észek, podagra, marjalások és oldalnyilalások ellen, biztos sikerrel mint d G L A T T A U N 
=é 

és biztosan gyógyité szer. nyaláb 1 frt ő kr. kettős nyaláb nehéz 
14V. 

es e 

nek s 
első párisi bazárjához Ausztria számára Bécsben, g 

a E s alÉn al Hl 
a s E el [ asz 

Káriners rasse 51. Palais lekek A küldemé 4 k ke 

mn elele sel, 8Ly, usgaha, yübszei es fagy ellen. Egy tégely tán núre ntlések kelsz szernkérvrn is e
 lo a küldemények posta- 

ással 35 kr. E ü Pminö vártt Engel utánvét melle vagy a pénz beküldése után es 

ssal 35 kr Egyedül valódi minőségben kapható 
Kolozsvártt g eag) 1.hent krjegy zék lívánara ingy.n küldeük meg

. 

Nyomatott az ev. Tef. totanoda betüivel Stem Já
nosnál. 


